
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: ΜΟΥΣΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ - 0739001
Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 16/04/2024

Σχολική Μονάδα: ΜΟΥΣΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ - 0739001
Στόχος Βελτίωσης:

 Ένα από τα βασικά χαρακτηριστικά του Μουσικού Σχολείου είναι η εξωστρέφεια του και οι εκδηλώσεις και
δράσεις που προσφέρει στην τοπική κοινωνία. Τη σχολική χρονιά 2021-22 σχεδιάσαμε με επιτυχία την
ιστοσελίδα του σχολείου www.mousikolivadias.gr, ένα εργαλείο που βοήθησε τόσο στην προώθηση και προβολή
των δράσεων μας αλλά και προσέλκυσε το ενδιαφέρον μελλοντικών μαθητών, γονέων και τοπικών φορέων.
Μέσα από αυτό το εργαλείο, γονείς, μαθητές, φίλοι και λοιποί ενδιαφερόμενοι γνώρισαν και ήρθαν κοντά στις
δράσεις μας. Έτσι και φέτος επιθυμούμε την περαιτέρω συμμετοχή της διδακτικής και μαθητικής κοινότητας του
σχολείου όσον αφορά την φιλοξενία υλικού στην ιστοσελίδα αλλά και τον σχεδιασμό τομέων που δεν μπορέσαμε
να ολοκληρώσουμε την περσινή χρονιά.

Σχέδιο Δράσης: Ανάπτυξη, συντήρηση και λειτουργία ιστοσελίδας Μουσικού
Σχολείου Λιβαδειάς
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
Συντονιστής Δράσης: ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Το Μουσικό Σχολείο είναι από τη φύση του ένας θεσμός εξωστρεφής που πραγματοποιεί ετησίως δεκάδες
εκδηλώσεις που έχουν άμεση απήχηση στην κοινότητα. Για το λόγο αυτό είναι αναγκαίο να υπάρχει ένα
εύχρηστο, σύγχρονο και ξεκάθαρο εργαλείο επικοινωνίας των πολιτιστικών και εκπαιδευτικών του δράσεων.
Παράλληλα η ιστοσελίδα αποτελεί ένα εργαλείο χρήσης των καθηγητών του σχολείου ώστε να αναρτούν υλικό
και παρουσιάσεις που αφορούν ομαδικά μαθήματα, projects κ.λπ. Ένα τελευταίο σκέλος της ιστοσελίδας θα
αποτελέσει η επικοινωνία των δράσεων του σχολικού ραδιοφώνου που από μόνο του αποτελεί επίσης εργαλείο
διαφήμισης και προώθησης αλλά η σύνδεσή του με την ιστοσελίδα και η συγκέντρωση σε ένα μέσω θα βοηθήσει
στην καλύτερη επικοινωνία και προώθηση του υλικού. 

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης



Η ολοκλήρωση του σχεδιασμού, συντήρηση και συνεχής ενημέρωση του υλικού που αναρτάται αποτελεί ενέργεια
που λαμβάνει χώρα καθ όλη την διάρκεια της σχολικής χρονιάς αλλά και τη διάρκεια του καλοκαιριού και των
διακοπών γενικότερα. Γίνεται συνεχής έρευνα και σύγκριση με ιστοσελίδες παρόμοιων οργανισμών (Μουσικά
Σχολεία, Πολιτιστικά Ιδρύματα κ.λπ.) και πραγματοποιείται καταγραφή βελτιώσεων που μπορούν να γίνουνστην
παρούσα ιστοσελίδα. Πραγματοποιείται επίσης συνεχής ενημέρωση όσον αφορά πολιτιστικές καιεκπαιδευτικές
δράσεις, ανακοινώσεις της γραμματείας, προκηρύξεις και νόμοι που αφορούν ενημέρωση τόσο τωνσπουδαστών,
καθηγητών, γονέων αλλά και της ευρύτερης κοινότητας. 

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Για τον σχεδιασμό, διατήρηση και τη συνεχή ανανέωση της ιστοσελίδας είναι απαραίτητη η κάλυψη των εξόδων
φιλοξενίας domain και του προγράμματος φιλοξενίας σχεδιασμού από την εταιρεία weebly η οποία υποστηρίζει
την ιστοσελίδα. Αυτά τα έξοδα καλύπτονται ετησίως από πόρους που διαθέτει το σχολείο. Για τις ενέργειες
σχεδιασμού χρησιμοποιούνται υπολογιστές που διαθέτει το σχολείο ή οι καθηγητές καθώς η πρόσβαση μπορεί να
γίνει από οποιαδήποτε φορητή συσκευή ή υπολογιστή. Σχετικά με την έρευνα που αφορά την ανάπτυξη και το
σχεδιασμό, το σχολείο μας είναι συνδεδεμένο μέσω κοινωνικών δικτύων με παρόμοιες ιστοσελίδες αντίστοιχων
οργανισμών με στόχο τη συνεχή σύγκριση και βελτίωση της ιστοσελίδας. 

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Βασικό στοιχείο επιτυχίας για την ιστοσελίδα αποτελεί η μεγάλη επισκεψιμότητα καθώς και η χρήση της από
μαθητές, καθηγητές, γονείς και της ευρύτερης κοινότητας. Αυτά τα στατιστικά στοιχεία παρέχονται από την
εταιρεία weebly η οποία προσφέρει στοιχεία που αφορούν όχι μόνο την επισκεψιμότητα αλλά και τις περιοχές
επίσκεψης, την ηλικία, την πρόσβαση μέσω κοινωνικών δικτύων, φορητών ή σταθερών συσκευών (υπολογιστές,
κινητά, tablet). Ένα ακόμη βασικό κριτήριο επιτυχίας της δράσης είναι η χρήση της ιστοσελίδας από το
καθηγητικό προσωπικό με την ανάρτηση υλικού που αφορά τα ομαδικά μαθήματα και έτσι γίνεται κατ επέκταση
χρήση και από την μαθητική κοινότητα. 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Πέραν των στατιστικών στοιχείων που παρέχονται από την εταιρεία weebly που φιλοξενεί την ιστοσελίδα, στο
τέλος της σχολικής χρονιάς θα γίνει ενημέρωση και ηλεκτρονική πρόσκληση των μαθητών και των
γονέων/κηδεμόνων να συμπληρώσουν σχετικό ερωτηματολόγιο το οποίο αφορά την χρησιμότητα,
επισκεψιμότητα και τους τρόπους βελτίωσης της ιστοσελίδας του σχολείου. 

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Κατά την διάρκεια του σχολικού έτους πραγματοποιήθηκε περαιτέρω σχεδιασμός των τμημάτων της σελίδας που
δεν είχαν ολοκληρωθεί μέχρι σήμερα και δημιουργήθηκαν και νέες υποσελίδες για εργασίες (projects) που
πραγματοποιήθηκαν μέσα στη χρονιά. Μία από αυτές τις ιστοσελίδες ήταν η σελίδα ψηφιακής έκθεσης
φωτογραφίας που δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του διαγωνισμού φωτογραφίας του σχολείου "Όσιος Λουκάς:
Εικόνες του σήμερα - καθρέπτες της ιστορίας του χθες" στην οποία αναρτήθηκαν οι φωτογραφίες που οι μαθητές
μας τράβηξαν κατά τον διαγωνισμό, επικοινωνήθηκαν με το κοινό αλλά και την μαθητική κοινότητα όπου είχαν
τη δυνατότητα να διαμορφώσουν άποψη για τις φωτογραφίες και να ψηφίσουν στη συνέχεια τις καλύτερες. 

Επιπλέον, υπήρξε συνεχής αναδιαμόρφωση της ιστοσελίδας ανάλογα με τις ανάγκες των εκδηλώσεων που το
σχολείο πραγματοποιούσε. Γινόταν άμεση ανάρτηση όλων των νέων και ανακοινώσεων του σχολείου στους



ειδικούς τομείς της ιστοσελίδας, οι οποίοι είναι αυτόματα συνδεδεμένοι με τα μέσα ψηφιακής κοινωνικής
δικτύωσης με στόχο να επιτευχθεί μεγαλύτερη επισκεψιμότητα της ιστοσελίδα από το κοινό και παράλληλα η
ιστοσελίδα να είναι προσβάσιμη με σύγχρονο τρόπο και από την μαθητική κοινότητα. 

Τέλος η ιστοσελίδα χρησιμοποιήθηκε σε συνδυασμό με άλλα εκπαιδευτικά προγράμματα και από συναδέλφους
εκπαιδευτικούς σε εργασίες όπως αυτή του σχολικού ραδιοφώνου και τα περιβαλλοντικά προγράμματα τα οποία
το σχολείο μας παρακολουθεί.

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Και φέτος δεν καταφέραμε να ολοκληρώσουμε κάποιους τομείς της ιστοσελίδας τους οποίους ιδανικά είχαμε
σκεφτεί να συμπεριλάβουμε από την πρώτη χρονιά λειτουργίας της. Θα προσπαθήσουμε κατά τους θερινούς
μήνες να ολοκληρώσουμε αυτές τις υπο-σελίδες που αφορούν κυρίως προτάσεις μουσικού υλικού για τους
μαθητές μας προς άλλες σελίδες όπου υπάρχει διαθέσιμο υλικό. Αν δεν επιτευχθεί και τώρα ο σχεδιασμός τους
θα σκεφτούμε ξανά την αναπροσαρμογή και τον εκ νέου σχεδιασμό της ιστοσελίδας με στόχο μια ολοκληρωμένη
επικοινωνιακή και εκπαιδευτική εμπειρία του επισκέπτη και την περιήγησή του σε όλα τα λειτουργικά τμήματα
της ιστοσελίδας.

Αποτελέσματα της Δράσης

Τα στατιστικά στοιχεία που λαμβάνουμε από την εταιρεία η οποία φιλοξενεί την ιστοσελίδα δείχνουν πως η
επισκεψιμότητα έχει μεγάλη αύξηση σε σχέση με τα περσινά επίπεδα της αντίστοιχης περιόδου. Ο αριθμός νέων
επισκεπτών στην ιστοσελίδα για τις τελευταίες 30 ημέρες αγγίζει τους 1.140 ενώ η γενική επισκεψιμότητα της
ιστοσελίδα κατά τις τελευταίες 30 ημέρες έφτασε τους 2.117 επισκέπτες. Αυξήσεις ποσοστών κατά 119% και
117% αντίστοιχα. Σε αυτό βοήθησε δραματικά και η σύνδεση της ιστοσελίδα με τα κοινωνικά δίκτυα στα οποία
και ο σύλλογος γονέων διαθέτει λογαριασμούς και υπήρχε ανα-κοινοποίηση των δημοσιεύσεων άμεσα τόσο από
το σύλλογο γονέων όσο και το σύλλογο διδασκόντων. 

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

3 = Σε μεγάλο βαθμό

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Η μικρή ομάδα διαχείρισης της ιστοσελίδας αποτελεί από τη μία μια πρόκληση όσον αφορά τον όγκο των
εργασιών που πρέπει να πραγματοποιηθούν από την άλλο όμως είναι και ένας βασικός παράγοντας γρήγορης
υλοποίησης της δράσης μιας και οι αποφάσεις λαμβάνονται με την άμεση συνεργασία και τον συντονισμό των
μελών. Η ύπαρξη ικανοποιητικών ταχυτήτων στο δίκτυο του σχολικού internet είναι επίσης ένας παράγοντας
που βοηθά στο συνεχή σχεδιασμό και επικαιροποίηση της ιστοσελίδας ανά πάσα στιγμή. 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν



Ο μεγάλος όγκος δραστηριοτήτων της σχολικής μονάδας σε συνδυασμό με τη μικρή ομάδα εκπαιδευτικών οι
οποίοι γνωρίζουν θέματα σχεδιασμού ιστοσελίδας, γραφιστικής, μοντάζ και λοιπών δεξιοτήτων οι οποίες είναι
απαραίτητες για την επικοινωνία και διαφήμιση των δράσεων είναι πάντα από τις προκλήσεις που
αντιμετωπίζουμε όσον αφορά την ομαλή ροή και υψηλή ποιότητα που θέλουμε να έχουμε όσον αφορά την
επικοινωνία των δράσεων και το σχεδιασμό της ιστοσελίδας. Επίσης ο συντονισμός των συναδέλφων όσον
αφορά την συγγραφή των κειμένων, τη λήψη φωτογραφιών, βίντεο και τέλος την επεξεργασία όλων αυτών με
στόχο το τελικό υλικό το οποίο θα φιλοξενηθεί στην ιστοσελίδα, αποτελούν πάντα μια πρόκληση. 

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Αξιοποιήθηκε ο εξοπλισμός της σχολικής μονάδας που αφορά υπολογιστές, συσκευές λήψης ψηφιακού υλικού
(φωτογραφικές μηχανές, κάμερες κ.λπ.), ηχητικός εξοπλισμός για την κάλυψη και καταγραφή των εκδηλώσεων
του σχολείου μας. Τέλος σχεδιάστηκαν έντυπα που αφορούν τις εκδηλώσεις (αφίσες, προσκλήσεις, προγράμματα
κ.λπ.) τα οποία όλα φιλοξενήθηκαν στην ιστοσελίδα και επικοινωνήθηκαν και μέσω των λοιπών ψηφιακών
κοινωνικών δικτύων στα οποία η σχολική μονάδα διαθέτει λογαριασμό. 

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Δεν υλοποιήθηκαν σχετικές επιμορφώσεις για την δράση αυτή. Έγινε όμως εκτενής έρευνα και μελέτη (όπως
κάθε χρόνο) πάνω σε ιστοσελίδες αντίστοιχων φορέων μουσικής εκπαίδευσης οι οποίοι διαθέτουν εξειδικευμένες
ομάδες που ασχολούνται με το σχεδιασμό και τη φιλοξενία υλικού σε ιστοσελίδες που αφορούν μουσικό υλικό
και εκπαίδευση. 

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Η βασική πρόταση και προτροπή που κάνουμε καθημερινά προς τους συναδέλφους καθηγητές είναι η αποστολή
υλικού προς την ομάδα διαχείρισης της ιστοσελίδας με σκοπό την φιλοξενία του σε αυτή ώστε οι μαθητές να
μπορούν να λάβουν το υλικό μέσω της ιστοσελίδα και να δουλέψουν πάνω σε εργασίες, project κ.λπ. Επίσης
έχουμε διαμορφώσει μία "κουλτούρα δελτίων τύπου" στους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας και έτσι μετά την
λήξη οποιασδήποτε δράσης, οι ίδιοι μας στέλνουν φωτογραφικό υλικό μαζί με κείμενα τα οποία περιγράφουν τις
δράσεις και έτσι όλοι συμβάλουν στην επικαιροποίηση του υλικού της ιστοσελίδας. 

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Ένα ειδικό σεμινάριο σχεδιασμού ιστοσελίδων θα βοηθούσε εξαιρετικά ώστε να εμπλακούν στην δράση και
άλλοι συνάδελφοι οι οποίοι δεν έχουν γνώση με το συγκεκριμένο αντικείμενο και ενδιαφέρονται να συμμετέχουν
τόσο στο σχεδιασμό αλλά και την επικαιροποίηση της ιστοσελίδας. Επίσης θα ήταν πολύ χρήσιμο να υπήρχε μια
επιμόρφωση που να μας δώσει ιδέες για νέο υλικό το οποίο θα μπορούσε να φιλοξενηθεί στην ιστοσελίδα ή
συγκεκριμένες δράσεις που θα μπορούσαν να μετατρέψουν την ιστοσελίδα σε ένα αξιόλογο μέσω διάδρασης και
όχι απλώς ένα μέσο ανακοινώσεων και απλής επικοινωνίας του σχολείου με την κοινότητα. 

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Η ιστοσελίδα του Μουσικού Σχολείου είναι ένα απαραίτητο εργαλείο που αφορά τόσο την επικοινωνία των
δράσεων του σχολείου με την κοινότητα αλλά και ένα βασικό εργαλείο διδασκαλίας και επικοινωνίας
εκπαιδευτικού υλικού με τους μαθητές το οποίο χρησιμοποιούν και οι συνάδελφοι καθηγητές τόσο για τα
μαθήματά τους, όσο και για μεμονωμένες εργασίες projects τα οποία πραγματοποιούν με τους μαθητές. 


